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一

、选择题(每小题 6分，共 36分) 

1．设 P是素数集合， 是合数集合．定义 

)= n
n 

E

∈ H．

P； 

下面三个命题 ： 

①对任意 、Y∈P，均有，( +Y)=0； 

②对任意戈、Y∈H，均有 I(x+Y)=0； 

③对 ∈P，Y∈H，均有I(x+Y)=0 

中，真命题有( )个． 

(A)0 (B)1 (c)2 (D)3 

2．在平面直角坐标系 xOy中，函数 Y= 1图 

像上的动点 P与坐标原点 0的距离的最小值为 

( )。 

(A) (B) (c)1 (D) 

3．在△ABC中，已知AB=AC，D是AC上一 

点，且AD=BD=BC．则 COS BAC=( )． 

(A) (B) 

(c) (D) 

4．一串数 

1，1，2，3，5，8，13，21，34，55，89，144，233，⋯ 

的构成规律是：第一个数和第二个数均是 1，从第 

三个数起，每一个数均等于其前面紧邻的两个数 

之和．则这串数中的第 2 014个数被 7除的余数 

为( )． 

(A)0 (B)2 (C)4 (D)6 

5．定义在 R上的函数f( )．若对任意实数 

、Y，均满足方程 

一 Y)= )+，(Y)一2xy， 

则 201)=( )． 

(A)40 400 (S)40 401 

(C)40 402 (D)40 403 

6．已知函数厂( )： ．则 )的值 
一  十 王 

域为( )． 

(A)【_1，寻】 (B)【1- ，5】 

(c)卜 ，1】 (D)【_5’ 】 
二、填空题(每小题8分，共 64分) 

1．下面是我 国著名数学家王元 院十 的题词 ：‘ 

糍 琵赛格 
若不同的汉字代表0—9中的不同数字，假设 

“数学竞赛好”表示的是不同数字组成的五位数 

中最大的平方数．则此五位数为— — 

2．若实数 满足 log2 log2 =log4 10 ，则 

3．如图1，已知正方 

形ABCD的边长为 5，E、 

F为正方形外的两点， E 

BE=DF：4．AE =CF = 

3．则EF=— — ． 

C 

A D 

图1 

4．试确定不超过 的最大整数 为 
√ t／7
l

"

斗
7-

一 2 

． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ． ．． ． 

5．如图2，在四边形 

ABCD中，已知 ACB= 

ADB=90。，AC与 BD 

交于点 E，AC=BC，AD= A 

4，BD =7．则 S 邱 = 图2 

．．．．．． ．．．．． ．．．．．．．． ．．．一

●  

6．在立方体的每个面上各写一个正整数，在 

每个顶点处写该顶点所在的三个面上的正整数的 

乘积．若八个顶点写的数之和为2 014，则六个面 
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上写的数之和为一  

7．已知 A、B为集合{0，1，⋯，9}中的数字，r 

为两位整数A ，s为两位整数BA，r、s∈{0o，01， 
⋯

， 99}．当l r—s l-k (k为整数)时，有序数对 

(A， )的个数为一  

8．已知P是边长为6 的正△ABC的内切 
1 

圆上的一个动点．则 P+÷Pc的最小值为 

参 考 答 案 
— —

、 1．A． 

若 =2，Y=5，得 +Y=7，则 

I(x+Y)：i(7)=1≠0， 

故命题①不真； 

若 =4，Y=9，得 +Y=13，贝0 

I(x+ )=，(13)=1≠0， 

故命题②不真； 

若 =3，Y=8，得 +Y=11，则 

，( +y)=I(11)=1≠0， 

故命题③不真． 

综上，真命题有0个． 

2．C． 

根据对称性，只需考虑 >0的情形即可． 
1 

设动点为p(x，Y)．则xy=÷． 

又 +Y =( 一Y) +2缈 =( 一，，) +1，于 

是，当 ： = 时， +y2取得最小值 1，此时， 
‘  

= + 的最小值为 1． 

3．C． 

如图3，设 AB=AC=1， 

AD=BD=BC=口．则 

CD =1一口． 

易知， 

△ ABC∽△ BCD 

一 丝 一 。 一 ‘。‘ ～  
。BC CD 口 1—0 

j  2=1一口 

。： (负值舍去)． 

作BH上CD于点且则 

A 

图 3 

CH=朋=丢(1 =学 ． 

y．AH-1_明_1-学 ： 澈 
CO8 c=A H

=  ． 

4．D． 

设这串数为口 ，0 ，⋯，0 一，其构成规律为 

a1=a2=1，口 =口 
一

1+ 8 
一 2( ≥3)． 

考虑这些数被7除的余数列为 

1，1，2，3，5，1，6，0，6，6，5，4，2，6，1，0，1，1⋯ ． 

观察余数列第 17个数和第 18个数分别与第 

1个数和第2个数相同，循环出现． 

注意到，2 014=125 x 16+14． 

从而，所求结果为6． 

5．B． 

在题给方程中令 =Y，得 

0)= )+ )一2 

)= + ( 0)=口)． 

再取 =Y：0，得 

n=2a= n=0． 

经检验， )= 满足方程． 

因此 ，-厂(201)=40 401． 

6．B． 

注意至0， 一戈+1>0． 

于是，，( )的定义域为全体实数． 

ii~y- ．则 

y(x2一 +1)= 2十3 +1 

=  (Y一1) 一(Y+3) +(Y一1)=0． 

若二次项系数 Y一1=0，则 =0． 

若二次项系数Y一1≠0，则 

△=(Y+3) 一4(y一1) ≥0 

3y2—14y一5≤0 

Y∈卜 1，5】． 

所以， )的值域为【一了1，5]． 
二 、1．96 721． 

注意到，300 =90 000，310 =96 100， 

320 =102 400>100 000． 

于是，这个不同数字的五位数可能在 310 ～ 

320 之间的九个平方数中． 
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又 311 =96 721，312 =97 344，313 =97 969， 

314 98 596，315 =99 225，316 =99 856， 

317 =100 489>100 000． 

故不同数字的五位数中最大的平方数为96 721． 

2． ． 

设Y=log。log ．贝0口 = ． 

令 0=2和口=4．由题意知 

2 =4 =(2 )‘ ) =22 

= Y=2y+1= Y= 一1 

=  ． 

3。’五 ． 

易知， AEB= CFD=90。． 

延长 EA、FD交于点 G． 

由 ADG=90。一 CDF= DCF： BAE， 

DAG=90。一 BAE= ABE． 

知 △AGD △BEA． 

于是 ，EG=FG=7． 

队而，EF=1 02． 

4．3． 

注意到， 

~f4+2 ( +2) 
一 2 ( 一2)( +2) 

14+4+4~， 18+4~／ 

—1 —1 ～ ‘ 

而3< l4<4，于是，30<18+4~／14<34． 

从而，3< <3．4． 

因此，不超过 的最大整数为：3． 
14—2 

5·1 · 

由题意知A、 、C、D四点共圆，且 

叩 D = CAD 。 

△ABC为等腰直角三角形， CBA=45。． 

以c为中心旋转△BCD，使点B与A重合， 

则BD落在AD上，得△ACF． 

于是 ，AF=7，DF=7-4=3， 

FDC = ABC =45O． 

过点 c作 CH j-DF于点H．则 

CH= F=寻． 
从而，SAACD-" 1×4× 3=3

． 

而．sAABC=41×(4 +7 )=6 5
，故 

堡 一 丝 一 一堡 j 一塑 一卫 
肋 Is 8c 65 ．s 8E 皿 65。 

4 

3L Sz2x
,

4BD -~ 

1
×4×7=l4，于是 ， 

Sz~BE- 7 7 = 77 =11 11． —。 。 11 ’ 

6．74． 

如图4，设在立方体相对的两个面上写的正 

整数对分别为(口．6)．(c．d)．(e．n． 

图 4 

则在各顶点处写的数之和为 

0 +adf+0ce+ade+bcf+bce+bdf+bde 

= (口+b)(c+d)(e+ 

=2 014=2×19×53． 

从而，在各面上写的数之和为 

(0+6)+(C+d)+(e+ 

：2+19+53=74． 

7．42． 

注意到， 

l(10A+曰)一(10B+A)l=9 IA一 I= ． 

则lA—日l为完全平方数． 

当lA—Bl=0时，有 10个整数对： 

(A，口)=(0，0)，(1，1)，⋯，(9，9)； 

当l 一曰I=1时，有 l8个整数对： 

(A， )=(0，1)，(1，2)，⋯，(8，9)， 

及它们的逆序数； 

当lA—BI=4时，有 l2个整数对： 

(A， )=(O，4)，(1，5)，⋯，(5，9)， 

及它们的逆序数； 

当IA— f=9时，有2个整数对： 

(A，B)=(O，9)， 

及其逆序数． 
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一

、选择题(每小题5分，共 3O分) 

1．设口、b∈R，复数 =0+4 i，且÷ =4 i． 

则b=( )． 

(A)一16 (B)1 (C)16 (D)17 

2．过椭圆的左焦点 F作倾斜角为45。的直线 

f与该椭圆交于A、曰两点．若IBFl=2IAFI，则该 

椭圆的离心率为( )． 

(A) 1 (B)孚 (c) 1 (D) 
3．已知公差为d的等差数列{a }满足 d>0， 

且a 是 a 、a 的等比中项．记 b =a： (／"b∈Z+)， 

对任意的正整数n均有 

】 1 1 ． 
+ 一 + < 2‘ 

则公差 d的取值范围是( )． 

1
，
+ ∞) (B)( 1，+∞) 

(c)[}， 1) (D)【 1，丢】 

(D)P、Q、R的大小关系不能确定 

5．已知一个半径为6的球．则该球内接正三 

棱锥的体积的最大值为( )． 

从 而 ，满足条件 的有序数对个数为 

1O+18+12+2=42． 

8． ． 

如图5，设△ABC内切圆为oD，取 OC上的 

点 ，／[~OM=loc

图5 

C 

由正△ABC的边长为6√ ，知 

OC=6，DP=3，OM = 3 

j ： ： A OPM(／)A OCP／ ——=一 ：—— OP 0C 2 

PM
=  

OP = 2 = 2 == 一 =—— =～ = 厂， =一 ，，f ． PC ⋯ 一 ⋯  

注意到，P + pc=船 +PM>~BM． 

过点M作MH上 BC于点H则 

MH= c= 1(0c
—

OM)= 9
， 

胀 肛 CH ：6 一竽= 4． 

故 BM = 

一  一  

— ‘

4 —— 2 ‘ 

因此 + c=胁 ·PM>~BM = ． 

当动点P为BM与内切圆的交点时，得到最 

小值单 ． 

(李延林 提供) 


